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da reunião da 8'Sessão Ordinária, realizada aos 28 (vinte e oito) dias
do mês de março de 2A23 (dois mil e vinte três), às 18:00 horas (dezoito horas), reuniu-
se ordinariamente na Câmara [Municipal de São Mateus - Estado do Espírito Santo,

ada à Av. Jones dos Santos Neves, no' 40 e 70, Centro, CEP: 29930-900, Palácio
"fi/atheus Cunha Fundão", no Plenário Legislativo "Vereadora Lizete Conde Rios
Cavalcante", sob a Presidência do Senhor Vereador Paulo Fundão, e Secretariado pela
Senhora Vereadora Ciety Cerqueira. O Senhor Presidente fez a abertura da Sessão
proferindo as seguintes palavras "sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade,
iniciamos nossos trabalhos". Em seguida, o Senhor Presidente requestou ao Vereador
Delermano Suim para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia Sagrada em consonância

m o parágrafo único do art. 79 do Regimento lnterno da Câmara Municipal São
[/ateus. PEQUENO EXPEDIENTE: Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou a
Senhora 1u Secretária que efetuasse a chamada dos Senhores Vereadores para
verificação do quórum legal, aos quais responderam 11 (onze) presentes. Em seguida,
o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária que procedesse a leitura do
expediente: PODER LEGISLATIVO: Lei no 2.15112023, que "ALTERA ARTIGO 45
ARTIGO 47 DA LEI NO 2.06412022, QUE ESTABELECE AS DIRETRIZES
ORÇAIUENTARIAS PARA O EXERCíC|O DE 2023"; Protocolizado sob o no
00033712023, de autoria do Vereador Gilton Gomes, datado de 27 de março de 2023,
que solicita seja concedido espaço no horário da segunda parte do Pequeno Expediente,
da Sessão Ordinária do dia 28/0312023, a fim de que o Sr. RAPHAEL DE JESUS
IMARTINS, Vice-Presidente da Associação de [t/oradores do bairro SEAC, possa fazer
uso da Tribuna para proferir pronunciamento referente "as demandas do referido bairro
Protocolizado sob o no 00034112023, de autoria do Vereador Kacio [/endes, datado
28 de março de2023, que requer a submissão do parecer contrário emitido na presente
data (2810312023) as 10:00 horas, com voto do Vereador Delermano Suim e acolhi
pela maioria dos membros da Comissão de Constituição, Justiça, Direitos Humanos,
Cidadania e Redação, para deliberação no Plenário desta Casa, uma vez que sua
fundamentação não encontra respaldo na Lei ou em nenhuma outra norma.
PROPOSIÇOES: lndicações no" 087 e 08812023 de autoria do Vereador Carlinho
Simião, construção de espaço de lazer, com instalação de bancos de praça rústicos, na
área disponível, localizada em frente à Unidade de Saúde de Nativo de Barra Nova
locação de caminhões limpa fossa para atender os moradores do distrito de Nativo
Barra Nova; lndicações nos 089 e 09012023 de autoria do Vereador Delermano Suim,
recapeamento asfáltico da avenida João Nardoto, que dá cesso ao Loteamento Jardim
Bongosto, e aos bairros Sernamby, COHAB e Jackeline; pavimentação asfáltica da rua
Recanto das laras, localizada no bairro lMorada do Ribeirão (que dá acesso ao bairro
Jackeline); lndicações nos 091 e 09212023 de autoria do Vereador Gilton Gomes,
calçamento da rua Castro Alves, situada no bairro Ayrton Senna; calçamento da rua
Gonçalves Dias, situada no bairro Ayrton Senna; lndicações nos 093 e 09412023 de
autoria do Vereador Lailson daAroeira, construção de calçada cidadã na Unidade Básica
de Saúde "[/laria Tomaz Nascimento", situada no bairro Aroeira, visando oferecer
mobilidade com segurança de acessibilidade sobretudo às pessoas com deficiência,
gestante e idosos; viabilizar a criação de novas linhas de ônibus para atender
moradores do Condomínio Residencial "Solar de São [/ateus", localizado no ba
Aroeira; lndicações nos 095 e 09612023 de autoria do Vereador Paulo Fundão,
construção de passarela sobre o valão situado na divisa entre os bairros Vila Nova e
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Ia Verde, conhecido como biquinha; implantação de acessibilidade em todas as
Unidades de Saúde tVlunicipal que ainda não disponha. Ato contínuo, o Senhor
Presidente convidou o senhor Raphael de Jesus para que adentrasse ao plenário, por
questão de ordem o Vereador Cristiano Balanga solicitou o uso da tribuna para o Coronel
da Polícia, onde foi indeferido pelo Senhor Presidente. De imediato concedeu a palavra
ao senhor Raphael, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora e todos os
presentes, onde veio falar sobre o bairro Seac, onde relatou que trabalhou juntamente
com Vereador Cristiano Balanga, onde lembrou que a questão do esgoto do bairro Seac
e Nova Erajá estavam dentro do orçamento sem a necessídade do empréstimo; lembrou
que mora em um país democrata e não em país ditatorial, e agradeceu pela
oportunidade de estar buscando a melhoria pelo bairro Seac e o Nova Era, e estão
lutando pelos direitos do bairro e da população, relatou que não está lutando somente
pelo bairro Seac mas por toda São [/ateus; lembrou sobre a reforma da quadra
poliesportiva que foi reformada e expressou sobre o questionamento do valor que fo
disponibilizado para a reforma e que não aconteceu. A seguir, o Senhor Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Carlinho Simião, que agradeceu a presença do vice-
presidente da Associação de moradores do bairro Seac, onde parabenizou pela luta e o
ex Vereador Vilmar pela luta pelos bairros da região. O vice-presidente da Associação
reivindicou sobre o valor real da academia ao ar livre do bairro Seac. De imediato o
Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Gilton Gomes, que parabenizou a
luta do vice-presidente da Associação e que a Casa de Leis está aberta para o mesmo.
A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra a Vereadora Ciety Cerqueira que
relatou que o Vice-presidente havia falado sobre ter tirado a Presidenta Dilma, o
relatou sobre o impeachment de uma mulher eleita sob votos legais, e que este
parte mais vergonhosa da democracia brasileira; o Senhor Rafael assumindo a
Iembrou que o mesmo não havia falado sobre ele ter tirado a Presidente Dilma do poder,
mas relatou que enquanto povo tem o direito e dever de tirar quem quiser do poder, tanto
um Presidente quanto um Vereador. Cristiano Balanga que exigiu respeito por estar
lutando pelos bairros da região do Seac, e relatou que o Vice-presidente está irregular
na Associação de Moradores, lembrando que a academia é fruto do trabalho do
Vereador Cristiano Balanga. O Vereador Kacio solicitou o uso da palavra como Líder d
Governo e relatou que todas as informaçÕes constam no portal de transparência d
Município de São [/ateus, e que os onze Vereadores analisassem estas prestaçÕes d
contas do lVunicípio. Ato contínuo, o Senhor Presidente transferiu a cadei ra
presidência ao Vice-presidente para proferir seu discurso: "senhoras Vereadoras
Senhores Vereadores, público aqui presente e os que nos acompanham pelas mí
sociais desta augusta Casa de Leis, Servidores, boa tarde. Venho a esta tribuna no
Pequeno Expediente para falar que hoje este Parlamento, após trinta anos, desde 1992
não se tem um concurso público para esta Casa de Leis, todavia, hoje este Parlamento
deu um passo para o futuro e publicou os editais do concurso público que tem p
para se encerrar no mês de junho do corrente ano, é uma vitória deste Parlamento que
há trinta anos não realizava um concurso público, é uma vitória da sociedade mateense
e de todos aqueles que por meritocracia, vai ser por mérito, estudem, façam e passem
e venham trabalhar neste Parlamento por meritocracia; então hoje o que poderia ser
uma grande notícia, mostrando a sociedade que nós temos ainda alguns debates que
estão sendo calorosos, mas é como sempre falo, a divergência ela faz parte do
Parlamento, eu queria estar aqui hoje vindo falar para toda a sociedade que é motivo de
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muita felicidade receber o convite do Governador Renato Casagrande, que vai estar
aqui na proxima quinta-feira para dar a Ordem de Serviço para o Complexo de Saúde
com investimento da ordem de 300 milhões de reais para o ttlunicípio de São Mateus,
foi para isso que trabalhamos por dois anos, estabilidade política para quê estes
investimentos viessem até São tMateus, e hoje nós podemos falar que gg% de todas as
obras e investimentos que o Município irá receber é oriundo do Governo do Estado, do
Governador Renato Casagrande, e ele estará aqui na próxima quinta-feira e vai assinar
a Ordem de Serviço para construção de um sonho de todos os mateenses, um sonho
de todos os cidadãos do norte capixaba e também até do sul da Bahia, pois o Hospital
Roberto Silvares, que não será somente hospitalserá um Complexo que irálrazer muito
mais benefícios para o tVunicípio; então, hoje seria um dia de festa um dia de muita
alegria de darmos essas notícias, mas infelizmente devido a situação que hoje São
[Vlateus atravessa, quando um Vereador recebe uma ameaça todos deveriam se
sensibilizar, pois quando se ataca um Vereador se ataca o Parlamento, quando o
Vereador lsaelAguilar no ano passado foi atacado, eu fui um dos primeiros a estar junto
com ele, liguei, me preocupei, e assim é com qualquer um Parlamentar, ocorre que
temos perdido a ponta da corda porque divergir 'faz parle do Parlamento, é natural,
assistam uma Sessão da Câmara dos Deputados, Assistam uma Sessão do Senado,
essa divergência Íaz parle, agora agressÕes físicas, agressões em palavras, isso é
inconcebível, não podemos andar por este caminho, então, eu peço a todos aqui neste
momento, que reflitam o exemplo que podemos estar passando para a sociedade par
ao povo mateense, para o povo capixaba, eu tenho recebido ligações do Estado todo,
hoje recebi ligação de Atílio Vivacqua, lá do sul do Estado, onde um grande amigo falou
para mim que iria assistir a Sessão, eu recebo ligações de Brasília, então não podemos
passar esses exemplos para nossa sociedade; espero que cada um reflita, em
posturas, em seus comportamentos, e posso mostrar a sociedade que este Parla
pode haver divergência, mas jamais enveredar pelos caminhos desatinados
comportamentos esdrúxulos, isso é inconcebível; que tenhamos uma profícua Se
IVIuito obrigado". Retornando ao seu lugar, o Senhor Presidente manifestou-se:
"senhores Vereadores, senhoras Vereadoras, há um pedido do Vereador Kacio [Vlendes,
da leitura do expediente protocolado sob o no 34112023, eu só quero aduzir que vai
votado pelo Plenário, mas agora não é o momento, o momento agora é do Grand
Expediente, onde cada Vereador fará seu discurso e conclamará sobre suas
proposições, tanto é que o requerimento consta na pauta, vai ser votado pelo Plenário
assim que terminar o GRANDE EXPEDIENTE: com oito Vereadores inscritos, d
imediato o Senhor Presidente concedeu a palavra o Vereador Cristiano Balanga, que
iniciou sua fala cumprimentando a [Vesa Diretora e todos os presentes, relatou que tem
buscado sobre o esgoto do bairro Seac e Nova Era, e apresentou o projeto do
saneamento do esgoto que custou cento e vinte mil reais, relatou que sempre esteve
cobrando do Executivo essa obra para a região; relatou que o Presidente descumpriu o
Regimento lnterno, indeferindo um requerimento do mesmo; fez memória da localidade
onde morou que foi o bairro Seac, e que hoje busca de forma incondicional por melho
e benefícios para a região, lembrou que a região do Seac passou diversos políticos
nunca olhou pela necessidade da região, fez memória das comunidades tem receb
benefícios nesse mandato, que o Prefeito tem olhado pelo interior; lembrou d
calçamento que tem buscado para os bairros da região do bairro Seac; destacou o
Projeto de Lei no 05512022 que é um investimento para o [t/unicípio, e não um cheq
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em branco, para ampliações de poços artesianos, lembrou que talvez o empréstimo do
cem milhões nem saia, pois demoraram muito para a votação, atrasando a chegada de
benefícios paru a cidade de São lVlateus, relatou que o Presidente tem usado a tribuna
para atacar o Vereador Cristiano Balanga, onde acusa o Vereador de não estar
trabalhando, e lembrou da presença do Presidente na inauguração da Unidade de
Saúde do bairro Seac, que foi uma indicação do mesmo, fez memória que na Sessão
anterior o Presidente havia atacado o Vereador, e o Vereador Cristiano Balanga mostrou
a sua realidade, de onde veio, que foifrentista por 26 anos, vendedor de picolé, lembrou
que o Presidente dava o crédito de atendê-lo, alegou que o Presidente desrespeitou o
Vereador Cristiano Balanga na Sessão anterior e o Presidente está na cadeira de
Presidente graças ao voto de confiança do Vereador Cristiano Balanga, e que este
comportamento do Presidente causou desconforto ao nobre Edil, e relatou que o
Vereador Cristiano Balanga tem buscado trabalhar desde cedo, relatou que não pode
ter tido oportunidade como o Presidente teve na vida, mas que sempre trabalhou e
aprendeu a honrar tudo que se promete, e relatou que não vive por opinião dos outros
e que o mesmo tem posicionamento político, lembrou do vídeo que o Presidente gravorl
dentro do seu gabinete, onde estava sentado em uma cadeira de luxo, e que seu
gabinete é da melhor qualidade, e solicitou que o Presidente filmasse o gabinete e
mostrasse a toda população, e lembrou que o único gabinete que o Vereador tem é um
pe de árvore, e que essa realidade não é democracia, e que é a burguesia que tem
assumido o Poder da Casa de Leis, e relatou que jamais desrespeitaria o Presidente e
que está apenas falando a verdade, e exigiu respeito ao seu mandato pois o mesmo foi
eleito pelo povo e para o povo, lembrou do indeferimento do requerimento de uso de
tribuna do Coronel Vagner para melhores esclarecimentos sobre o desenvolvimento do
lMunicípio, porém os dias passam, pois nesta Casa de Leis não se tem um Preside;íte,(
mas sim um coronel, relatou que não tem coragem de atacar alguém, principalmdetel
quando se tem o mesmo direito e deveres que o mesmo, lembrou de quando à
Presidente pediu apoio aos Vereadores para nomear o Palácio Legislativo com o nome
de seu pai, Matheus Fundão, e relatou que tem respeito a família Fundão e disse que
os demais familiares do Presidente devam estar insatisfeito com seu trabalho como
Presidente, e questionou qual será o Partido que aceitará o Presidente apos o fim destpr
mandato para disputar algum cargo político neste tVlunicípio? Chamou o Presidente d\
mentiroso e sem palavra, e que na verdade o Presidente não apoia os Vereadores e'
quem tem lutado somente pela burguesia, relatou que o Presidente usou de um Jornal
Municipal para dizer que iria lrazer 2 milhões e 800 mil para o Município, porém não.
trouxe esse investimento, e que está vendo o povo sofrendo, dentro da lama e não saiu
de casa para ajudar a população, e que o Presidente usou de mentira para com a
população. Ato contínuo, o Senhor Presidente assumiu: "vou usar o artigo 31 alínea "a",
item I do Regimento lnterno, eu convido o nobre Vereador Cristiano Balanga, por
desrespeito a esta Presidência, a retirar-se do recinto do Plenário, sob pena da Polícia
Níilitar, eu convido Vossa Excelência a se retirar, pela primeira vez na historia política do
Município de São Mateus, eu convido a polícia militar a retirar o Vereador Cristiano
Balanga deste Plenário". De acordo com o Regimento interno o Senhor Presidente
convidou o 20 Secretário para ocupar o lugar da 1" Secretária que se ausentou. A seguirJ
o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Gilton Gomes que iniciou sua fala!
cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, que fez uma reflexão do início
do mandato até hoje, que deseja que as coisas aconteçam, mas o Prefeito foi preso e]
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as perseguições começaram, e tem feito o trabalho do Vereador que é fiscalizar e legislar
para onde está indo o dinheiro do [\íunicípio, lembrou que as ambulâncias do Município
foram vendidas e alugaram outras pelo preço maior. Em seguida, o Senhor Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Kacio Mendes que iniciou sua fala cumprimentando a
Mesa Diretora e todos os presentes, "boa noite, senhor Presidente, senhoras
Vereadoras, senhores Vereadores, servidores, público presente e que nos acompanham
de casa; Senhor Presidente queria que o senhor assegurasse a minha fala, porque você
usa o Pequeno Expediente pedindo para que os nobres colegas respeitassem uns aos
outros, e você na primeira oportunidade faz uma vergonha para a população mateense,
retirar um Vereador constituÍdo por Lei; nossa fala hoje não será somente para sustentar
o Projeto de Lei no 05512022, mas para manter nossa intensão de acabar com este jogos
de interesses pessoais, deixaremos na mão de Vossa Excelência a decisão do que é
melhor ou pior para São Ít/lateus, como sempre diz que é apaixonado por esta cidade ,

porque não decide então, porque não coloca em votação, fica se reunindo com os
Vereadores da oposição para criar teatros sobre este Projeto, ainda mais com este
Projeto, a sociedade mateense não cai mais na ideia de que estão jogando dentro das
quatro linhas da sociedade, a verdade é diferente, tudo não passa de uma armação,
para ganhar a confiança de vocês, não para agora, mas para o futuro, quero dízer a
todos que se tiverem interesse na verdade é só acessarem o dia 28 de fevereiro do
corrente ano, a primeira Sessão que começou a tratar do PL no 055/2022, naquela
Sessão o Regimento lnterno, foi atropelado e vou detalhar o porquê, 'o Presidente abriu
discussão, tendo o Vereador Gilton Gomes usando a tribuna e defendendo a posição
contrária ao Projeto, segundo, ainda em discussão o Vereador Carlinho Simião subiu à
tribuna e pediu adiamento da discussão, mesmo ela já tendo sido iniciada, o que o proíbe
pelo Regimento lnterno, terceiro, o pedido foi assinado somente por três Vereadojes,.
podemos provar isso, é só olhar as três horas e quarenta e três minutos da duraç{o d{
Sessão, onde o Presidente disse que não que não havia chegado até ele o requerintçntd
em discussão, mais um atropelo, quatro, mesmo assim foi deferido o pedidote
adiamento da discussão do Projeto trazendo para si um Poder que não foi conferido por
Lei, pois não há previsão legal para que o Presidente decida este tipo de requerimento,
a matéria é exclusiva do Plenário da Câmara; quero lembrar a todos que naquela
Sessão, houve excesso de confiança, para o adiamento da discussão do Projeto, e eml
alto e bom tom encerrando a Sessão de maneira rápida, ríspida e arquitetada,\
considerando tudo que faleiquero apresentar Questão de Ordem de forma cautelar, pois
nas últimas SessÕes foram encerradas de forma antidemocrática; o Projeto de Lei no
05512022, foi enviado em julho de 2022 pelo Poder Executivo com pedido de urgência,'
baseado no artigo 53-c da Lei Orgânica do nosso lt/lunicípio, a Decisão Judicial, e eu
quero parabenizar o judiciário; a decisão judicial no mandado de segurança apresentado
pelo tt/unicípio se baseou justamente na necessidade de cumprir o artigo 53-c da Lei
Orgânica lVunicipal, pois com regime de urgência, acontece que desde o dia 28 d4
fevereiro do corrente ano, temos visto a utilização do Regimento lnterno para atrasar a)
votação deste Projeto de forma antecipadamente com a intenção de mostrar a todos
que queremos sim trabalhar corretamente, visando a adequação dos atos da Câmarq
lVlunicipal, a Lei e o Regimento lnterno, e apresentando esta Questão de Ordem {
solicitamos ao excelentíssimo Senhor Presidente que de interpretação aos artigos 11{
b,2 e 3, acumulado com o artigo 128 do inciso 90 do Regimento lnterno, seguimos que,l
registramos que está errado as conduçÕes dos trabalhos desta Casa de Leis, pois contral
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a Lei não se cria direito". A seguir o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Carlinho Simião, que iniciou sua fala cumprimentando a [Vlesa Diretora e todos os
presentes, relatou que para tomar uma decisão precisa ter uma família, e relatou que é
preciso buscar apoio dos Deputados Estaduais e Federais para que tragam behefícios
para o tMunicÍpio; lembrou da festa da Loja [t/açônica para arrecadar uma cadeira de
rodas para ser doada; relatou que buscará não aprovar o Projeto de Lei no 05512022;
Iembrou das mazelas que têm acontecido dentro do Município, e obras superfaturadas
e quase em cima do ano político; conclamou aos nobres Edis que avaliassem o Projeto
e pensassem nos munícipes, pois ficará para as próximas Gestões a dívida, e não será
investido no [t/unicípio; finalizou se solidarizando com o Vereador Gilton Gomes, que
sofreu um ataque em sua casa, o Vereador Gilton Gomes solicitou aparte a qual foi
concedida onde relatou que não se intimidará, retomando a fala o Vereador Carlinho
Simião rogou que retirassem este Projeto de Lei de votação. A seguir, o Senhor
Presidente concedeu a palavra a Vereadora Ciety Cerqueira, que declinou sua fala. De
imediato o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Lailson da Aroeira, que
iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, que rogou a
Deus que estendesse a mão dando proteção e sabedoria sobre todos os nobres Edis,
para manter o respeito para cada um; lembrou sobre os ataques que os nobres
Vereadores têm recebido nas redes sociais, e se questionou até quando esses ataques
continuarão? e continuou o questionamento que o que eles estão fazendo são
prejudiciais ao Município? Efez um apelo que todos pensassem sobre este empréstimo
pois se sabe que não será investido no [Vlunicípio, o Vereador Gilton Gomes solicitou
aparte a qual foi concedida, onde relatou que a paz reinou assim que o Presidente fez
exercer seu direito de Presidente em manter a ordem durante a Sessão Ordinária. A
Vereadora Ciety solicitou aparte a qual foi concedida, onde a mesma relatou que os
professores hoje fizeram um processo seletivo e assumiram seus postos de trabal
os diretores hoje não são mais comissionados, e que as máquinas estão servind
comunidades. Retomando a fala o Vereador Lailson falou que não subiria a tribuna
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ter provas. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao VereadorAdeci de
Sena que iniciou sua fala cumprimentando a [Vlesa Diretora e todos os presentes, o
Vereador pediu desculpas por tudo que aconteceu nesta Sessão, que foi uma vergonh
a todos, se solidarizou com os Vereadores Carlinho Simião, Gilton Gomes e Lailson p
terem sofrido ataques, e que cada Vereador sabe o porque estão tomando as decisões
na semana anterior estiveram na região do Nativo para a assinatura de Ordem d
Serviços para o calçamento de algumas ruas, agradeceu a região do Nativo pelo apoio
lembrou que tem acompanhado o desenvolvimento de sua região, levou irrígação para
Nativo de Barra Nova, lembrou da compra do terreno que está na luta para construção
de uma escola, de uma quadra poliesportiva, a Vereadora Preta do Nascimento solicitou
aparte a qual foi concedida, e parabenizou o VereadorAdeci pela luta e jamais desistir
de buscar melhorias para sua região, lembrou que é difícil a luta de um Vereador;t
lembrou que o Presidente não foi eleito sozinho, e que o Vereador Paulo Fundão é visto
como Vereador águia, relatou que as decisões a mesma tem que tomar tem a ver com
o que julga ser certo. O Vereador Carlinho Simião solicitou aparte a qual foi concedida
relatou que há várias semanas que o Projeto está nesta Casa de Leis, e que depend
somente do Ministerio Público os mesmos já teriam buscado esses meios,
precisa passar pela Câmara [t/unicipal. Retornando a fala o Vereador Adeci de Sená
relatou sobre a demanda que está precisando para sua região; lembrou que durante
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cinco anos cedeu sua casa pra abrigar pesquisadores da UFES para estudarem os
manguezais. A seguir, o Senhor Presidente transferiu a cadeira da presidência paru a 1a

Secretária para proferir seu discurso: "Boa noite Senhora Presidente, senhoras
Vereadoras, Senhores Vereadores, servidores, público presente e que nos
acompanham através das redes sociais desta augusta Casa de Leis. O que me lraz a
esta tribuna hoje é para não deixar em branco palavras ditas pelo Secretário de Defesa
Social do Município de São tVlateus, o senhor Wagner Borges, que utilizando de uma
live teceu alguns comentários sobre esta Presidência, no ano de 2022 eu devolvi ao
l\Iunicípio, muitas dessas devoluções a pedido inclusive do Vice-presidente, Kacio
[Vlendes, foi devolvido quase 1 milhão ao [t/unicípio, uma dessas devoluçÕes que foi a
mim solicitada, que se eu devolvesse seria adquirida jogos de camisa para todos os
times de futebol amador do Município, eu recebi só na semana passada uns três pedidos
das comunidades de jogos de camisas, que não cabe a Câmara, estou até um pouco
preocupado, nós fizemos um repasse de quase 1 milhão de reais para o município e
naquela época se comprometeram realizar a compra dos jogos de camisa e entregar
aos times amadores, até o dia que recebi o pedido não havia sido entregue e o
Secretário da Defesa Social, ele foi gravar e disse que no caso do Governador Renato
Casagrande precisava atender alguns requisitos, tomar algumas medidas para que
aqueles recursos do cartão reconstrução fossem pagos as pessoas que sofreram perdas
com as fortes chuvas de dezembro do ano passado, eu mesmo participeide uma reunião
lá na lgreja Batista na entrada de Guriri, com o Subsecretário de Estado da CETADES,
inclusive a pedido da Secretária de Estado, Cintia Grillo, e naquele momento apenas
400 pessoas haviam recebido o cartão reconstrução do Governo do Estado, através de
uma luta árdua, de lideranças de Guriri, que aqui eu peço escusas por não citar os
nomes, através de uma live do Governador, eles entraram nessa live e Íizeram com quE
o Governador tivesse conhecimento do que estava acontecendo aqui em São NnqÍeu§,
que as pessoas não tinham conseguido receber esse recurso, e o Gover(ador
determinou que viessem para cá, como ocorreu a vinda do Subsecretário de Estaàoe-
parece que agora as coisas começaram a caminhar, as pessoas começaram a receber,
pelo menos é o que está sendo propagado nos meios de comunicação; então, quando
o Secretário da Defesa Social, ele fala em uma live, que o Presidente mentiu quando
disse que iria devolver o dinheiro e não devolveu, mas o dinheiro desde janeiro dd
corrente ano, que este recurso de 2 milhões e 900 mil reais fossem transferido para a
conta do tt/unicípio, só que este dinheiro ele está em uma conta judicial, que só o Poder
Judiciário pode transferir através de um alvarájudicial, Secretário não cometa mais essa
gafe, não tente colocar alguém que não tenha falado a verdade quando o senhor sabe,
o senhor conhece como funciona, estive na semana passada e estive hoje com os juízes
corregedores, doutor Leonardo Alvarenga, doutor Marcelo, estive na semana passada
com eles e hoje novamente, tem um mandado a minha procuradoria insistentemente ir
ao Fórum para que liberem esse dinheiro, dinheiro esse que foi pedido em dezembro def
2022, infelizmente o Poder Judiciário muitas vezes é moroso e coincidiu que a juíza que]
era da Vara ela foi transferida para Vitória ou Aracruz, e o juiz que assumiu logo depois
entrou de férias, mas o dinheiro está na conta, esse dinheiro vaí chegar na conta do
t\ilunicípio 2 milhões e 900 mil deste Parlamento para o Executivo, então, em moment(
algum o Tenente Coronel, Wagner, que é o Secretário de Defesa Social ele falou com {
verdade, eu não gostaria nem de estar aqui comentando isso, mas é preciso mostrar a
sociedade, por que aquela forma intimidatória, aquele nervosismo, aquela coisa det
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prepotência, de como a gente vai ter medo, não existe medo, entenda, eu fuiforjado na
luta, um amigo meu mandou uma mensagem aqui dizendo 'Paulo, estão dizendo que
você nasceu em berço de ouro, não sabe de nada, você acordava três horas da manhã
parafazer entrega de pão lá na Aracruz, você, seu pai sempre trabalharam','eu não
nasci em berÇo de ouro, eu nasci em uma família que me dedicou muito amor e que eu
retribuí a minha que eu construí, porque eu em 1987 iniciei um namoro, namoro esse
que durou sete anos, em 1994 com toda classe política de São Mateus estiveram em
meu casamento em 1994, eu tenho vinte e oito anos de casado, sou pai de dois filhos,
amo minha família de uma forma incondicional, e hoje eu tenho que vir aqui defender a
honra e a moral da minha família, porque bandidos, criminosos que não tem escrúpulos,
que vivem muitas vezes drogados, outros que já foram presos, outros que vivem de
migalhas dos cofres públicos do [/unicípio, e na sexta-feira oficiei a todos os órgãos e
instituições do Estado do Espírito Santo, ao Governador Renato Casagrande, o
Presidente do Tribunal de Justiça que já abriu um procedimento, ao Presidente do
Tribunal eleitoral Regional, ao Departamento da Polícia Civil, a Polícia Federal na
pessoa do delegado doutor Patrick, fui também ao Fórum e também encaminhei as
Iojas tMaçônicas de São [V'lateus, encaminhei a OAB do Município de São Mateus, a OAB
do Estado do Espírito Santo, ao t\Iinistério Público, e também encaminhei aos
empresários do [/unicípio de São [Vlateus, a lgreja Católica, ao Dom Paulo Bosi Dal'Bó,
e todas as Paróquias, encaminhei ao Presidente do Conselho de Pastores, encaminhei
porque São ltlateus não pode se transformar em uma Colômbia, talvez vocês não
conheçam a história da Colômbia, a Colômbia na década de 90 ela viveu um caos onde
um bandido chamado Pablo Escobar, mandava matar aqueles que dívergiam, e hoje
não se mata a pessoa, mas se mata a honra, se mata a moral, tentam intimidar,
fizeram com o vereador Gilton Gomes, mas lendo, e eu não li pouco, lendo a hi
Colômbia, de Pablo Escobar, do Cartel de Cali, lendo a história, onde está
codigo deles, dos bandidos, dos mafiosos, família não se mexe, família se res
infelizmente pessoas inescrupulosas têm ofendido, tem atingido famílias, infelizmente
São [t/ateus precisa de um corretivo e esse corretivo vai vir, tenho um evento a respeito
do transporte escolar, oriundo da Federal, não posso falar muito, mas as coisas estão
caminhando, elas vão acontecer, não pode e nem deve São tVlateus ficar acuada, A
Colômbia pagou um alto preço mas quando eles se uniram, o Pablo Escobar o maio\
traficante de drogas, o maior bandido do mundo, ele foi aniquilado, então é preciso união
para combatermos essas milicias digitais, essas Fake News, essas pessoas que
parecem não ter família, pois para atacar famílias alheias é porque não se tem família,.
e eu digo a vocês, a minha preocupação fica muito maior, quando recebo na noite de
hoje que São tVateus ocupa pelo IDEBS, o último lugar do Estado do Espírito Santo,
concernente a educação, isso é preocupante, este mandato cada um de nos
Vereadores, temos que buscar ajudar o nosso [VIunicípio, e nós queremos ajudar o
Município, nós precisamos e é por isso que nós tivemos a estabilidade política, como]
disse anteriormente, o Governador vem aqui na quinta-feira, e ele vem aqui para ol
Complexo de Saúde um investimento de 300 milhões, e isso tudo é porque o clima do,]
Ítlunicípio, a questão política ela está controlada, ela tem uma estabilidade, quem estál
querendo quebrar a estabilidade, é quem se utiliza de fake News para atacar famíliasl
para atacar servidores públicos, vamos parar com isso gente, isso não pode continuarl
nós precisamos nos unir, por isso pedi agenda a todas estas instituições que citei, todas'l
estas instituiçÕes hoje, pois quando se ataca o Presidente do Parlamento, o Presidentel
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de um Poder, imagina um cidadão comum, foram atacadas mulheres, foi ataca a Roseli,
presidente da Associação de Moradores de Guriri; foi atacada a Nice, foram atacadas
servidoras desta Casa, e eu não vi nenhumavoz se levantar, eu não vi nenhumavoz
sair em defesa de nenhuma dessas mulheres, e foram atacadas pela milíciâ digital,
oriunda de dentro da Secretária de Comunicação do Executivo e não teve nenhum voz
para se manifestar, isso é triste, então, nós como mateenses precisamos nos unir, nós
somos filhos dessa terra, nós já tivemos inúmeros Chefes de Executivo, que perderam
o mandato, mas sempre dentro da lógica, do debate, onde se respeitavam a família que
é local sagrado, Gomo disse anteriormente, nem os maiores bandidos do mundo
ousaram, quando o Pablo Escobar foi morto, o Cartel chamou o filho e a esposa para
falar que respeitavam eles por serem famílía, mas pediram que eles saíssem da
Colômbia, vieram para a Argentina, recentemente comprei um livro do filho do Pablo
Escobar para entender como que se faz um bandido, como que se utilizam uma mente
criminosa, mas lá na Colômbia, o pior lugar, onde se matava candídato a Presidente da
República, Pablo Escobar ordenou três mortes de candidatos a Presidente da
República, ele matou um Procurador Geral da Justiça, matou Coronéis, mas com tudo
isso respeitou a família, porque família é sagrado, família não se ataca, São [Vlateus
pegou um caminho da balbÚrdia, de caminhos de pessoas sem escrúpulos"; o Vereador
Carlinho Simião solicitou aparte a qual foi concedida, relatou que anteriormente foi
relatado por outros Vereadores e o Prefeito fala isso em todos os meios de Comunicação
que ele é o Prefeito da Periferia, e lembrou que São Mateus não é resumidamente em
periferia, mas sim de todos, do Centro aos bairros mais distantes, é preciso olhar para
um todo, por isso que o tt/unicípio está uma mazela, sem emprego, sem infraestrutura,
e relatou que a periferia não está aceitando o Prefeito muito bem. Retomando a fala, o
Presidente prosseguiu: "então, eu quero agradecer a cada cidadão que tem se colocado
ao lado do Parlamento, eu quero agradecer a cada ex Vereador, quero agradecer a
liderança, quero agradecer a cada cidadão mateense; eu não poderia também de
falar, que o que aconteceu hoje, pode ter certeza não é do meu coração, jamai
queria ter tomado aquela atitude, mas eu fui na verdade atacado de forma que não era
para ser, não pensem que eu estou falando da boca para fora, estou falando de coração,
eu jamais queria fazer aquilo com quem quer que seja, muito menos com o Vereador
Cristiano Balanga, porque o Vereador Cristiano Balanga falou aqui desta tribuna, 'eu
trocava o óleo do seu carro', e é verdade, quantos sábados de manhã eu ia lá para o.
posto só para ficar conversando com ele, não foi um ou dois não, foram inúmeros\
sábados", o Vereador Kacio [Vendes solicitou aparte a qual foi concedida, que primeiro
parabenizou o Secretário de Esporte Jasson e o Prefeito Daniel Santana que desde
quando teve oportunidade de passar como Subsecretário daquela pasta, lembrou que
lutou pelo esporte do tMunicípio, e lembrou que se ocupa uma cadeira no Parlamento
tMunicipal é graças a eles, e lembrou que essa entrega de material esportivo, que é um
Projeto de autoria do Vereador Kacio, que lutou muito por essas conquistas e entregas
destes materiais, e relatou que essa semana, o mais tarde na quinta-feira, o Secretárid
juntamente com o Prefeito realizará a entrega destes materiais para os times de futeboll
amador de São Mateus, mais de 150 jogos de uniformes, bolas, pares de redes, dentre 

]

outros materiais, lembrou sobre a questão da devolução do dinheiro que é
obrigatoriamente devolver aos cofres públicos, mas que está acontecendo um impasse§
Retomando a fala, o Presidente prosseguiu: "talvez a Vossa Excelência não'l
compreendeu o que eu falei, que este dinheiro está em uma conta judicial, onde a Juiza,l



úffiIÀ it{} I[ .j:mL üq:;,*.}
11 : =:1,<I:W>

(

Câmara Municipal de São Mateus
Estado do Espírito Santo

a:
:

o.t*

.5
:É

,1

(\,
<t

C:,.
o,(-)

o:,
-o:)(,
-,

(
'l

doutora Fábia, pegou o processo que estava concluso com ela desde o início de
fevereiro do corrente ano, e despachará para que este dinheiro vá para o Caixa do
Município, assim como eu transferi aqui aquele recurso que Vossa Excelência solicitou
para destinação de compras dos materiais esportivos, então senhores, não era'do meu
coração esse embate com o Vereador Cristiano Balanga, eu aqui, primo pela ordem, eu
aqui primo pelo respeito, tinha em discurso feito anteriormente onde ele até citou minha
família, a família Fundão, citou que realmente é verdade, eu sempre estava com ele, e
vou confessar para vocês que eu vibrei quando ele foi eleito, eu vibrei porque eu o
considerava como amigo, mas infelizmente eu não poderia e nem posso aceitar que de

rma até um pouco jocosa, de forma arrogante aquelas agressÕes ao Presidente da
Câmara, ao Presidente do Poder, e olha que ele já fez na vez passada, gente, hoje
passou dos limites mas se ele viesse e falasse 'Presidente, passei dos limites, vamos

para a Sessão de forma mais tranquila', lógico, me perdoe, mas eu sou assim, se
ele tivesse feito dessa forma, com certeza nós continuaríamos a Sessão com ele
presente, e aqui, vejam bem não quero ir além, após a saída dele a Sessão transcorreu
calma, e transcorrendo de forma normal, de forma como deve ser, em respeito a cada
um, gente entendam, jamais eu gostaria de ter feito o que eu fiz, mas ao mesmo tempo,
o tempo e a história mostrará, porque o tempo é senhor da razáo, de forma alguma aqui
eu desmeço ou desmereci qualquer Vereador, muitas vezes no calor sobem na tribuna
eu estou ali escutando e escuto, as vezes estão me atacando, não tem problema, eu
deixo falar, mas não pode passar dos limites, como passou hoje, a que tem que ter o
mínimo de respeito, tem que ter o mínimo de complacência com o Parlamentar, eu não
utilizei de forma alguma da força, eu utilizei do Regimento lnterno, aquilo que o
Regimento preconiza, o Regimento é a Lei sobre nós, então, eu com essas singelas
palavras me dirijo a vocês, a sociedade pedindo escusas se hoje, após esse evento, a
Câmara passou paru a sociedade um exemplo que não é o melhor para darmos a
que Deus abençoe vocês, e muito obrigado." De imediato, o Senhor Presidente
leitura do parecer vencedor da Comissão de Justiça, que consta o seguinte: "A pre
proposição encontra-se amparada no artigo 51, da Lei Orgânica do município de
Mateus, portanto, sob os critérios de competência e iniciativa Legislativa, não se
vislumbram os vícios de ordem formal no Projeto. Já no tocante dispositivos da
propositura em questão em linhas gerais, verifica-se não estarem de acordo com o
ordenamento jurídico porquanto foi infringido aos disposto nos artigos 25 inciso 11,77
e 88, todos da Lei Orgânica do lVlunicípio, bem como o artigo 32 da Lei de
Responsabilidade Fiscal e por fim a Resolução do Senado Federal no 4312001, ante o
exposto, porquanto não seja o presente Projeto pertinente sob os aspectos
constitucionais, legais, jurídicos e regimentais, somos desfavoráveis a admissibilidade
e o prosseguimento do mesmo para o Plenário desta Casa de Leis." Todavia, na data
de hoje, dentro do prazo legal, recebi o seguinte Requerimento protocolizado sob o no
341120223 na data de 2810312023 que consta: "O(s) Vereado(res) 'in fine' assinado(s),
consubstanciado no artigo 130, inciso lX do Regimento lnterno desta Casa de Leis, vem
(êm) a presença de Vossa Excelência Requerer que seja submetido à deliberação do
Plenário o Parecer contrário apresentado na presente data - 2810312023, às 10h - com
voto do Vereador Delermano Suim e acolhido pela maioria dos membros da Comi
de Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. O presente pedid
conta com previsão expressa no Regimento, durante o Expediente, conforme se vê
abaixo: artigo 130: dependerá de deliberação do Plenário, sujeito a discussão, o
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requerimento escrito apresentado durante o Expediente que solicite: ( ) lX - a
substituição à deliberação do plenário de parecer contrário da Comissão de
Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Desta forma, vimos que
o parecer contrário ao prosseguimento da proposição se baseou nos seguintes'pontos:
a) descumprimento do artigo 25, ll da Lei Orgânica Municipal; b) descumprimento do
artigo 77 da Lei Orgânica l/unicipal; c) descumprimento do artigo 88, ll da Lei Orgânica
Municipal; d) descumprimento do artigo 32 da Lei de Responsabilidade Fiscal; e)
descumprimento da Resolução do Senado Federal no 4312001; entretanto, ao que
parece o relator do voto vencedor sequer leu o Projeto de Lei, ou está tramando uma
forma de criar embaraços sem fundamentação ao seu prosseguimento. Explico: a) artigo
25 inciso ll da Lei Orgânica diz que é da competência da Câmara Municipal "dispor sobre
a Dívida Pública e autorizar as operações de crédito, de acordo com as ResoluçÕes do
Senado Federal e as normas gerais de Direito Financeiro, baixadas pela União e
suplementadas pelo Estado". Com a submissão pelo Chefe do Executivo da proposição
à Câmara lVunicipal, resta claramente atendido o dispositivo; b) os artigos 77 e 88 da
Lei Orgânica Municipal falam sobre a necessidade de se constar vinculações da
operação de crédito ao orçamento municipal. Realizando a leitura dos artigos 30 em
diante do Projeto de Lei no 05512022, é indicado como ficará o orçamento municipalcaso
a receita adentre aos cofres públicos. Além disso, fica claro que a execução
orçamentária so será alterada se a lnstituição Financeira de fato dispor dos recursos e
repassá-los ao Município, uma vez que a autorização é uma etapa para essa efetivação.
Resta então evidente o cumprimento dos artigos mencionados. c) o atendimento ao
artigo 32 da Lei de Responsabilidade Fiscal resta claro pois no próprio artigo 30 da
proposição, há menção expressa sobre o atendimento ao artigo 32, §1o, inciso ll, o que
evidencia o seu respeito e atenção. d) quanto ao atendimento da Resolução no 4312001
do Senado Federal, apesar de conter 52 artigos e o Vereador Relator deixar de citar qual.
dispositivo não foi cumprido, há respeito total e direto a limitação contida no artigo 60 da
Resolução, bem como da Lei de Responsabilidade Fiscal e ainda atenção a Reso
Conselho lt/onetário Nacional no 4995 de 2410312022. Resta evidente que o
do Relator não é demonstrar eventual falta de adequação da proposição a
normativo ínfraconstitucional, mas sim, criar embaraços para sua apreciação
Plenário. Por derradeiro, considerando que o Plenário é soberano, nos termos do aúigo
130, inciso lX do Regimento desta Casa de Leis, Requeremos a Submissão do Parecer
Contrário Emitido na Comissão de Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadan
e Red ação pa fa De iberação no P len ano desta Casa de Le IS u m vez q ue S

fund amentação não encon tra respa ldo na Le ou em nen h u ma out la norma ,, ORDEM
DO DIA: de imediato, o Senhor Presidente submeteu em discussão e votação
Requerimento Protocolizado sob o no 000341 12023, de autoria do Vereador Kacio
Mendes, datado de 28 de março de 2023, que requer a submissão do parecer contrário
emitido na presente data, com voto do Vereador Delermano Suim e acolhido pela
maioria dos membros da Comissão de Constituição, Justiça, Direitos Humanos,
Cidadania e Redação, para deliberação no Plenário desta Casa, uma vez que sua
fundamentação não encontra respaldo na Lei ou em nenhuma outra norma do parecer
da Comissão de Justiça, tendo sido o parecer da Comissão de Justiça rejeitado por
cinco votos contrários e quatro votos favoráveis. Sendo que as três ComissÕes j
em iti ram OS p receres Por o estão de Ordem OS Vereadores é. licerçados no a rtigo

Reg1 nciso e do Imento
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para serem adicionadas ao Projeto de Lei no 055/2022: Emenda Aditiva no 00212023,
"Art. 10. Fica o Poder Executivo autorizado a contratar operação de crédito junto ao
BANCO DO BRASIL S.A., com a garantia da União, até o valor de R$ 100.000.000,00
(cem milhões de reais), nos termos da Resolução CIUN no 4.995, de 24.03.2022, e suas
alterações, destinados aos investimentos na área de infraestrutura, sendo construção
de sistema de esgoto no bairro SEAC no valor de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de
reais), calçamento das ruas do bairro Bela Vista no valor de R$ 3.000.000,00 (três
milhões de reais), calçamento das ruas do bairro Cacique no valor de R$ 3.000.000,00
(três milhões de reais), calçamento das ruas do bairro Ayrton Senna no valor de
R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais), observada a legislação vigente, em especial
as disposições da Lei Complementar no 101, de 04 de maio de 2000.", de autoria dos

readores GILTON GOIVES, LAILSON DAAROEIRA, Carlinho Simião; EmendaAditiva
no 00312023-"Art. 1o. Fica o Poder Executivo autorizado a contratar operação de crédito
unto ao BANCO DO BRASIL S.A., com a garantia da União, até o valor de
R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais), nos termos da Resolução CMN no 4.995, de
24.03.2022, e suas alterações, destinados aos investimentos na área de infraestrutura,
a saber: calçamento das ruas do bairro Aroeira no valor de R$ 5.000.000,00 (cinco
milhões de reais), construção do sistema de esgoto no bairro Colina no valor de
R$ 7.000.000,00 (sete milhÕes de reais), calçamento das ruas do bairro l\Iorada do Lago
no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), calçamento das ruas do bairro

yrton Senna no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhÕes de reais), calçamento das ruas
do bairro Caiçaras no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) observada a
legislação vigente, em especial as disposições da Lei Complementar no 101, de 04 de
maio de 2000.' De autoria dos Vereadores Lailson da Aroeira, Delermano Suim e Paulo
Fundão; Emenda Aditiva no 00412023 "Art. 10. Fica o Poder Executivo autorizado a
contratar operação de crédito junto ao BANCO DO BRASIL S.A., com a garantia da
união, até o valor de R$ 100.000.000,00 (cem milhÕes de reais), nos termos
Resolução CIVIN no 4.995, de 24.03.2022, e suas alterações, destinados
investimentos na área de infraestrutura, a saber: revitalização do bairro Porto no
de R$ 2.000.000,00 (dois milhÕes de reais), construção do complexo esportivo
GRECA no valor de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de reais), revitalização da praça
Wilson Gomes no Centro de Guriri no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhÕes de reais),
construção de praça e poços artesianos em Nova Lima no valor de R$ 3.000.000,
(três milhÕes de reais), construção de praça e poços artesianos em ltauninhas no val
de R$ 3.000.000,00 (três milhÕes de reais), construção de abertura de rua ligando
bairro SEAC ao bairro Morada do Ribeirão no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão d
reais), pavimentação asfálti ca da avenida João Nardoto no bairro COHAB no valor de
R$ 2.000.000,00 (dois milhÕes de reais) observada a legislação vigente, em especial as
disposições da Lei Complementar no 101, de 04 de maio de 2000.'De autoria dos
Vereadores Paulo Fundão, Delermano Suim e Gilton Gomes; Emenda Aditiva no
00512023 "Art. 1o. Fica o Poder Executivo autorizado a contratar operação de créd
unto ao BANCO Do BRASIL S.A., com a garantia da união, até o valor de
R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais), nos termos da Resolução CMN no 4.995, de
24.03.2022, e suas alterações, destinados aos investimentos na área de infraestrutura
a saber: revitalização do asfalto da Avenida Amocim Leite em toda sua extensão no va
de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), calçamento da rua tt/aria Tezolin lado Sul no
bairro Guriri R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), calçamento da avenida Antonio Cunha
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Filho lado Norte no bairro Guriri no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais),
aquisição de horas máquina "retroescavadeira poclain dentre outras" para atender os
pequenos agricultores da região do Distrito de Nativo de Barra Nova, do km 28 e do
Corrego do Chiado no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhÕes de reais), aquisição de
área de terra no Distrito de Nativo de Barra Nova paru a construção de uma Escola de
Ensino Fundamental no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), construção de
poços artesianos no Distrito de Nativo de Barra Nova (Comunidades São Miguel,
Ferrugem, Nativo, Gameleira, Campo Grande de Cima e de Baixo, Barra Nova Norte e
Sul e Tábuas) no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), calçamento da estrada
que interliga o trevo do Nativo até a lgreja São José no valor de R$ 500.000,00
(quinhentos mil reais), aquisição de um terreno no trevo do Distrito de Nativo de Barra
Nova para a construção de um Posto Policial tt/ilitar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos
mil reais), modernização e ampliação da captação de água do balneário de Guriri no
valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), construção de poços artesianos nas
Comunidades do Km 28, Serraria, Mata Sede, São Cristóvão e Chiado) no valor de
R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), observada a legislação vigente, em especial as
disposições da Lei Complementar no 101, de 04 de maio de 2000." De autoria dos
Vereadores Carlinho Simião, Lailson da Aroeira e Delermano Suim; Emenda Aditiva no
00612023 "Art. 10. Fica o Poder Executivo autorizado a contratar operação de crédito
unto ao BANCO DO BRASIL S.A., com a garantia da União, até o valor de
R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais), nos termos da Resolução CTVIN no 4.995, de
24.03.2022, e suas alteraçÕes, destinados aos investimentos na área de infraestrutura,
a saber: drenagem pluvial da rua [Monsenhor Guilherme Schimitz no bairro Sernamby
no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), drenagem pluvial da avenida João
Nardoto no bairro Jackeline no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), drenagem
pluvial da avenida José Tozzi no bairro Boa Vista no valor de R$ 1.000.000,00 (um
milhão de reais), construção de elevatória de esgoto no bairro [\Iaria Preta em N
Gomes - Km 41 no valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais),
da ETE - Estação de Tratamento de Esgoto em Nestor Gomes - Km 41 no valo
R$ 700.000,00 (setecentos mil reais), término das redes coletoras de esgoto em Ne
Gomes - Km 41 no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), perÍuração de poço
artesiano no Km 28 no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), perfuração
poço artesiano em Nestor Gomes - Km 41 no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos m
reais), construção de rede coletora de tratamento de esgoto no bairro Eldorado no valor
de R$ 3.000.000,00 (três milhÕes de reais), construção de rede coletora de esgoto no
bairro Ayrton Senna no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), construção d
uma galeria pluvial na rua Hélio Orlandi no bairro Sernamby no valor de R$ 2.000.000,00
(dois milhões de reais), pavimentação das ruas do bairro Morada do Lago no valor de
R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), reforma da ETA - Estação de Tratamento de
Agua no bairro Guriri no valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais),
reforma da ETA - Estação de Tratamento de Agua SAAE Sede no valor de
R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais), pavímentação das ruas do bairro
Ayrton Senna no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), observada a legislação
vigente, em especial as disposiçÕes da Lei Complementar no 101, de 04 de maio
2000." De autoria dos Vereadores Delermano Suim, Lailson da Aroeira e Gilton Gomes:
Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Lailson da Aroeira,
relatou que jamais havia falado que o Projeto de Lei era ilegal, mas expressou que
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apresentaram Emendas Aditivas para que o Executivo pudesse ter um rumo para
desenvolver os trabalhos. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao

reador lsaelAguilar, que questionou sobre os poÇos artesianos que apresentaram nas
Emendas Aditivas para a região de Nova Lima, onde relatou que o poço artesiano de
Itauninhas, São Geraldo e Nova Lima e demais serviços que foram apresentados serão
licitados no dia 04 de abril do corrente ano, alegando que é preciso respeitar o trabalho
dos nobres Edis. Alicerçado no artigo 134 parágrafo único o Senhor Presidente
determinou a publicação das Emendas Aditivas e apos encaminhadas para as
Comissões em atendimentos ao artigo 134 do Regimento lnterno. Não havendo mais
nada a rrada a presente Sessão e para
constar, eu mes - 2' Secretário. Fiscalizei a
presente A ue lida assinada p ,

pelo Senhor
Presidente e 1a da lt/esa Diretora
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